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Założenia badawcze



• Badanie zrealizowano na reprezentatywnej próbie 664

dorosłych mieszkańców osiedli: Słocina, Zwięczyca,

Budziwój, Przybyszówka, Biała, Załęże, Miłocin.

• Próba została wylosowana z bazy ewidencji ludności

udostępnionej przez Urząd Miasta Rzeszowa.

• Zastosowano dobór losowy systematyczny z ukrytym

podziałem na warstwy (warstwowano ze względu na

osiedle, płeć i wiek).

• Błąd oszacowania wynosi ok. 4% przy poziomie

ufności 95%.



• Dane zostały zebrane techniką PAPI przez
studentów II roku socjologii UR w semestrze
letnim roku akademickiego 2018/2019.

• Studenci uczestniczyli także w procesie
opracowania kwestionariusza do badań.

• Proces zbierania danych był poddawany

bieżącej kontroli zgodnie ze standardami

prowadzenia badań socjologicznych.



Wyniki badania



Kierunki napływu na osiedla włączone
do Rzeszowa po 2006 r.
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16,6

5,5
3,0

Z innego osiedla w Rzeszowie

Z miejscowości / gminy
sąsiadującej z Rzeszowem

Z innej miejscowości na
terenie województwa
podkarpackiego

Z innego województwa

Z innego kraju



Rodzaje zamieszkania przed i po przeprowadzeniu się na 
nowe osiedla
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12,7

5,1

bloku do domu

domu do domu

bloku do bloku

domu do bloku



Kierunki napływu wewnętrznego (z innych osiedli Rzeszowa) 
na osiedla włączone do Rzeszowa po 2006 r.
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Powody przeprowadzenia się na osiedla włączone  do 
Rzeszowa po 2006 r. (możliwość wielu odpowiedzi)

0,6

8,9

10,5

11,2

12,8

13,1

13,7

32,6

32,9

41,5

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

Inne powody

Dobry dojazd do pracy

Niższe ceny działek/domów / mieszkań niż w centrum miasta

Dobry dojazd do centrum miasta

Polecenie lub namowa ze strony rodziny / znajomych

Dużo terenów zielonych, dobry dostęp do terenów
rekreacyjnych, ładne widoki

Dobra opinia o osiedlu

Bezpieczna, spokojna, cicha okolica

Dostępność terenów budowlanych (możliwość kupienia
działki/wybudowania domu)

Możliwość kupienia nowego domu / mieszkania (z tzw. rynku
pierwotnego)



Przypuśćmy, że z jakichś powodów musi Pan/Pani 
wyprowadzić się z swojego osiedla? Czy byłoby żal Panu/Pani 

wyjechać stąd na stałe? 

7,3 10,3 14,3 25,2 42,9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zdecydowanie nie Raczej nie Ani tak, ani nie

Raczej tak Zdecydowanie tak



Przypuśćmy, że z jakichś powodów musi Pan/Pani wyprowadzić się z 
swojego osiedla? Czy byłoby żal Panu/Pani wyjechać stąd na stałe? 
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Przeprowadził się po włączeniu

Zdecydowanie nie Raczej nie Ani tak, ani nie Raczej tak Zdecydowanie tak



Czy w ciągu najbliższych trzech lat Pan/Pani zamierza  
wyprowadzić się na stałe z zamieszkiwanego osiedla?

5,9 6,1 8,2 25,8 54,0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie Raczej nie Zdecydowanie nie



Czy w ciągu najbliższych trzech lat Pan/Pani zamierza  wyprowadzić 
się na stałe z zamieszkiwanego osiedla?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie Raczej nie Zdecydowanie nie



Czy ogólnie biorąc, jest Pan(i) zadowolony(a), czy niezadowolony(a) 
z tego, że to osiedle zostało włączone do Rzeszowa?

40,4 33,8 16,4 4,6 4,9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zdecydowanie zadowolony Raczej zadowolony

Ani zadowolony, ani niezadowolony Raczej niezadowolony

Zdecydowanie niezadowolony



Czy ogólnie biorąc, jest Pan(i) zadowolony(a), czy niezadowolony(a) 
z tego, że to osiedle zostało włączone do Rzeszowa?
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Zdecydowanie niezadowolony



Czy ogólnie biorąc, jest Pan(i) zadowolony(a), czy niezadowolony(a) 
z tego, że to osiedle zostało włączone do Rzeszowa?
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Ogólnie biorąc, jak Pan(i) ocenia zmiany, które zaszły na tym osiedlu po włączeniu go 
do Rzeszowa?

Ogólnie biorąc, jak Pan(i) ocenia zmiany, które zaszły na tym osiedlu od czasu, gdy się 
Pan(i) tutaj przeprowadził/a?

32,4 35,2 24,5 4,7 3,2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zaszły znaczne zmiany na lepsze Zaszły nieznaczne zmiany na lepsze

Nie zaszły zmiany ani na gorsze ani na lepsze Zaszły nieznaczne zmiany na gorsze

Zaszły znaczne zmiany na gorsze



Ogólnie biorąc, jak Pan(i) ocenia zmiany, które zaszły na tym osiedlu po 
włączeniu go do Rzeszowa / od czasu, gdy się Pan(i) tutaj przeprowadził/a?
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Zaszły znaczne zmiany na lepsze Zaszły nieznaczne zmiany na lepsze

Nie zaszły zmiany ani na gorsze ani na lepsze Zaszły nieznaczne zmiany na gorsze

Zaszły znaczne zmiany na gorsze



Ogólnie biorąc, jak Pan(i) ocenia zmiany, które zaszły na tym osiedlu po 
włączeniu go do Rzeszowa / od czasu, gdy się Pan(i) tutaj przeprowadził/a?
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Ocena zmian zachodzących na osiedlu po włączeniu do Rzeszowa / 
od czasu wprowadzenia się na nie
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Czystość, porządek na osiedlu

Możliwość zrobienia zakupów

Jakość usług komunalnych

Jakość życia na osiedlu

Dostęp do transportu publicznego

Stan ulic i chodników

Znacznie poprawiło się Nieznacznie poprawiło się Nie zmieniło się

Nieznacznie pogorszyło się Znacznie pogorszyło się Nie wiem/nie mam zdania



Ocena zmian zachodzących na osiedlu po włączeniu do Rzeszowa / 
od czasu wprowadzenia się na nie
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Czas dojazdu do centrum miasta

Bezpieczeństwo

Oferta kulturalna

Zarządzanie osiedlem

Warunki do uprawiania sportu/rekreacji

Możliwość załatwienia spraw urzędowych

Znacznie poprawiło się Nieznacznie poprawiło się Nie zmieniło się

Nieznacznie pogorszyło się Znacznie pogorszyło się Nie wiem/nie mam zdania



Ocena zmian zachodzących na osiedlu po włączeniu do Rzeszowa / 
od czasu wprowadzenia się na nie

2,9
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14,9
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28,8

59,0

27,0
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45,2
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35,2

3,9

2,0

3,6

1,4
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0,9
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Wysokość opłat (podatki, czynsz)

Dostępność do żłobków

Dostępność do lekarza rodzinnego

Dostępność do przedszkoli

Liczba restauracji, pubów, kawiarni itp.

Ilość terenów zielonych (np. parków, skwerów)

Liczba aptek

Znacznie poprawiło się Nieznacznie poprawiło się Nie zmieniło się

Nieznacznie pogorszyło się Znacznie pogorszyło się Nie wiem/nie mam zdania



Czego Pana(i) zdaniem brakuje na osiedlu?

52,0

47,4

45,5
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Chodników

Bankomatu

Parku

Częściej kursujących autobusów miejskich

Ścieżek rowerowych

Basenu

Przychodni lekarza rodzinnego lub lekarzy w
przychodni

Nie Trudno powiedzieć/nie mam zdania Tak



Czego Pana(i) zdaniem brakuje na osiedlu?

44,3

51,6
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Parkingów / miejsc parkingowych

Poczty

Ławek

Koszy na śmieci

Restauracji, pubu, kawiarni, pizzerii

Siłowni / klubu fitness

Apteki

Nie Trudno powiedzieć/nie mam zdania Tak



Czego Pana(i) zdaniem brakuje na osiedlu?

43,8

53,0

52,2

49,1
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47,0

48,4

25,8

15,9

13,9
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Żłobka lub miejsc w żłobku

Placów zabaw

Boiska

Kortów tenisowych

Stomatologa / dentysty

Ogólnodostępnej sali gimnastycznej

Posterunku Policji

Nie Trudno powiedzieć/nie mam zdania Tak



Czego Pana(i) zdaniem brakuje na osiedlu?

88,7

77,5

57,4

68,7

71,0

71,9

65,3

5,8

11,9

20,9

8,7

6,4

5,3
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21,8
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22,8
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Kościoła

Szkoły podstawowej

Przedszkola lub miejsc w przedszkolu

Centrum handlowego

Supermarketu

Osiedlowego sklepu spożywczego

Przystanków autobusowych

Nie Trudno powiedzieć/nie mam zdania Tak



Czy zachęcał(a)by Pan/Pani innych do zamieszkania na tym osiedlu?

40,9 38,3 11,1 5,9 3,8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie Raczej nie Zdecydowanie nie



Czy zachęcał(a)by Pan/Pani innych do zamieszkania na tym osiedlu?

38,4

48,0

38,8

36,3

12,4

7,8

6,1

5,6

4,4

2,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie Raczej nie Zdecydowanie nie



Czy zachęcał(a)by Pan/Pani innych do zamieszkania na tym osiedlu?

40,9

39,6

43,0

40,1

39,6

33,5

11,6

10,4

11,4

3,4

7,1

7,6

3,9

3,4

4,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-35 lat

36-59 lat

60 i więcej lat

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie Raczej nie Zdecydowanie nie



Gdzie najczęściej robi Pan/Pani zakupy produktów spożywczych?

49,0 51,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla

49,8

46,9

50,2

53,1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla

Gdzie najczęściej robi Pan/Pani zakupy produktów spożywczych?



21,1 78,9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla

Gdzie znajduje się przychodnia, w której jest Pan/Pani zapisany/a do 
lekarza rodzinnego?

20,0

23,5

80,0

76,5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla

Gdzie znajduje się przychodnia, w której jest Pan/Pani zapisany/a do 
lekarza rodzinnego?



Czy pracuje Pan/Pani zarobkowo (niezależnie od tego, czy jest to praca stała, czy 
tymczasowa, na pełen etat lub jego część oraz niezależnie od formy zatrudnienia)?

63,2 36,8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tak Nie

10,7 89,3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla

Gdzie znajduje się Pana/Pani miejsce pracy (jeżeli jest Pan/Pani zatrudniony/a w kilku miejscach, 
to proszę o wzięcie pod uwagę miejsca pracy, w którym spędza Pan/Pani najwięcej czasu)?



Czy pracuje Pan/Pani zarobkowo (niezależnie od tego, czy jest to praca 
stała, czy tymczasowa, na pełen etat lub jego część oraz niezależnie od 

formy zatrudnienia)?

12,0

8,3

88,0

91,7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla



Czy posiada Pan/i co najmniej jedno dziecko mieszkające z Panem/Panią, które 
chodzi do przedszkola?

13,1 86,9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tak Nie

55,6

50,5

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Poza terenem osiedla Na terenie osiedla

Gdzie znajduje się przedszkole, do którego uczęszcza/ją Pana/Pani dziecko/dzieci? 



Czy posiada Pan/i co najmniej jedno dziecko mieszkające z Panem/Panią, które 
chodzi do szkoły podstawowej?

17,4 82,6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tak Nie

66,1

41,5

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0 90,0 100,0

Poza terenem osiedla Na terenie osiedla

Gdzie znajduje się szkoła podstawowa, do którego uczęszcza/ją Pana/Pani 
dziecko/dzieci? 



Gdzie znajduje się przedszkole, do którego uczęszcza/ją Pana/Pani dziecko/dzieci? 

55,6

55,6

48,9

51,9

44,0 46,0 48,0 50,0 52,0 54,0 56,0 58,0

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Poza terenem osiedla Na terenie osiedla

Gdzie znajduje się szkoła podstawowa, do którego uczęszcza/ją Pana/Pani 
dziecko/dzieci? 

73,0

54,5

35,1

52,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0 80,0

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Poza terenem osiedla Na terenie osiedla



Czy chodzi Pan/Pani regularnie (tj. co najmniej raz w tygodniu) do kościoła?

63,4 36,6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tak Nie

82,9 17,1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla

Gdzie znajduje się kościół, do którego najczęściej chodzi Pan/Pani na msze św.?



Gdzie znajduje się kościół, do którego najczęściej chodzi 
Pan/Pani na msze św.?

84,2

79,6

15,8

20,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mieszkał przed włączeniem

Przeprowadził się po włączeniu

Na terenie osiedla Poza terenem osiedla



Ilu ma Pan(i) sąsiadów, o których może Pan(i) powiedzieć, że

1,7

14,9
20,4

30,1

16,411,5

50,3

48,9

58,6

58,4

25,8

21,0
18,6

5,2
16,0

25,5

6,4 6,1
1,4 3,4

35,5

7,3 6,1
4,7

5,7

0,0

10,0

20,0

30,0
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60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

znam z widzenia utrzymuję kontakty
towarzyskie

rozmawiam o
sprawach miasta,
osiedla, ulicy itp.

mogę zostawić
klucze

prosili mnie o pomoc
itd.

żadnego 1-5 sąsiadów 6-10 sąsiadów 11-20 sąsiadów 21 i więcej



Dziękujemy za uwagę 

i zapraszamy do 

dyskusji!


